



## 南安累计接种新冠疫苗超372万人次

本报讯(记者 陈亮亮) 加快推进新冠疫苗接种工作是当前疫情防控常态化的一项重要内容,是加快建立全民免疫屏障降低新冠病毒传播风险最有效的手段。昨日,记者从南安市疾控中心了解到,南安持续推进新冠疫苗接种工作,截至5月9日17时30分,全市累计接种372.76万人次,其中60岁以上人群累计接种39.15万人次。

昨日下午,记者在南安市体育馆新冠疫苗接种点看到,各个岗位工作人员、医务人员各司其职,入门测温验码、咨询、信息登记、等候接种、留观等流程规范有序。“今年3月已经到了打

加强针的时间,但由于疫情影响便耽误了。”在本轮疫情来袭前,市民何先生就收到了接种加强针的短信提醒,接种疫苗这件事便一直挂在他心上,在听说恢复疫苗接种后,就赶紧前来接种。他坦言:“打完就更安心了。”

“最近一段时间以来,体育馆新冠疫苗接种点平均每天接种200多人次。”该接种点工作人员告诉记者,随着宣传工作的进一步推进,除了接种加强针人群外,接种第一、二针人群也不在少数,其中不少老年人在家属陪同下前来接种。

值得一提的是,4月26日起,南安首次开放康希诺新冠疫苗接种服务,南

安市体育馆新冠疫苗接种点是南安目前唯一有接种该疫苗的接种点。“此次开放该疫苗接种后,不少原本在省外接种该疫苗的市民前来完成加强针接种。”南安市医院保卫科科长李伟东介绍,康希诺疫苗是腺病毒载体疫苗,如果前两针打的是灭活疫苗,加强针也可以选择打康希诺,市民可选择接种。

根据相关报道,接种2剂新冠病毒灭活疫苗后,使用腺病毒载体疫苗或重组蛋白疫苗进行序贯加强免疫,可有效提高机体免疫水平。值得注意的是,现阶段序贯加强免疫接种对象是全程(2剂次)接种新冠病毒灭

活疫苗满6个月的18岁以上人群。

记者了解到,目前,南安在全市开设27个疫苗接种点,有需求的市民朋友可按照相关要求,就近前往接种。南安市卫健局提醒,接种疫苗是预防新冠肺炎的有效措施,能够降低感染率、重症率和病死率,在南安工作生活,3周岁以上(户籍不限)且无新冠病毒接种禁忌的人员,应尽快完成全程接种;18周岁及以上人群在完成基础免疫全程接种6个月,及时进行加强免疫接种。此外,60周岁及以上人群为感染新冠病毒后的重症、死亡高风险人群,建议符合条件的老年人尽早接种新冠疫苗。

## 南安市人大常委会开展《中华人民共和国环境保护法》执法检查

本报讯(记者 洪丽燕 见习记者 黄艺彬) 7日至9日,南安市人大常委会组织开展《中华人民共和国环境保护法》执法检查暨2021年度全市环境状况和环境保护目标完成情况调研。市人大常委会领导黄景阳、王瑞峰、黄梓奇参加活动。

检查组一行先后到霞美、柳城、仑苍、金淘、码头、诗山等乡镇(街道),实地走访阳光中科(福建)能源股份有限公司、“两溪一湾”水环境综合治理项目陈塘示范段、南安市餐厨垃圾资源化利用中心、福建西河卫浴有限公司(VOCs)治理项目、金淘村农村污水处理设施、淘溪综合治理——除磷设施和农污处理设施、贵格纸业公司尾水及废气处理设施、诗山镇城镇污水处理厂等处,通过实地察看、听取介绍等方式,详细了解南安市在工业大气污染防治、污水处理设施运行、土壤环境状况、固体废物综合利用等方面的工作开展情况及取得的实效。

9日下午,检查组召开座谈会,听取相关工作汇报并开展座谈交流。检查组充分肯定了南安在生态环境保护方面取得的成效,同时也指出了目前存在的困难和不足。

“良好的生态环境是最普惠的民生福祉,打好污染防治攻坚战要久久为功。”检查组强调,在下阶段工作中,要加大基础设施的投入,补齐环保设施建设短板;要加强执法力度,严打各类环境违法行为;要高度重视,加快推进环保督查问题的整改落实;要因地制宜,制定相关政策推进碳达峰、碳中和工作;要加强谋划,按国家标准推进绿色建筑产业发展,持续增强群众的生态环保获得感。

## 泉州民营经济研究院筹建组到南安调研

本报讯(记者 庄晓丽 见习记者 朱晓西) 9日,泉州市委原常委、市委一级巡视员、泉州民营经济研究院筹建领导小组执行副组长刘文儒带队到南安开展调研,并就筹建泉州民营经济研究院进行交流座谈。

南安市领导王连赞、蔡清安、叶维新参加会议。

会议传达泉州市委、市政府关于成立泉州民营经济研究院的决定,以及设立研究院的初步规划和远景目标。泉州民营经济研究院将以“晋江经验”教学实践基地、民营经济研究中心、民营企业学习培训平台、民营企业合作交流桥梁、泉商文化研究平台等五大方面为定位,办成省内领先、国内一流的民营经济研究机构。

会上,来自南安各地的民营企业代表以及相关政府部门、企业协会等负责人,围绕泉州民营经济研究院发展目标、职能定位、机构设置、运营模式、就民营企业转型升级、学习培训、行业合作、企业传承等展开交流讨论。

会议强调,民营经济是泉州的一大特色和优势,今年是“晋江经验”提出20周年,加快推动成立泉州民营经济研究院,将进一步传承弘扬“晋江经验”,帮助民营企业转型升级、代际传承和面对后疫情时代的挑战。希望南安各界企业家继续积极参与、建言献策,发动更多民营企业参与其中,助力泉州民营经济研究院办成省内领先、国内一流的民营经济研究机构。

## 兴泉铁路全线铺轨贯通

8日,在德化境内,随着最后一组500米长钢轨铺设到路基上,标志着途经14个革命老区县市的兴泉铁路全线铺轨贯通,为全线开通运营奠定了坚实基础。

兴泉铁路是江西省兴国县至福建省泉州市的国家Ⅰ级铁路,从京九铁路江西兴国站引出,经江西省赣州市兴国、于都、宁都、石城,福建省三明市宁化、清流、明溪、三元区、永安、大田,再经泉州市德化、永春、安溪、南安等县市,终至福厦铁路泉州动车站,共设33个车站,其中新建车站29个。

泉州境内正线长112公里,另有泉州地区货车外绕线和安溪东至漳泉肖铁路联络线约41公里,泉州段投资132亿元,境内设德化、永春、安溪东、南安北、泉州(福厦铁路泉州动车站)5个站点。兴泉铁路建成通车后,将结束江西宁都、石城、福建宁化、清流、明溪、大田、德化、永春8个县不通铁路的历史。

兴泉铁路于2017年4月开工建设,正线全长464.16公里,设计时速160公里,全线桥隧比高达87.05%,是客货共线的国家Ⅰ级电气化铁路。

(泉州通客户端)

## 雨水或将持续至13日 出门记得携带雨具

本报讯(记者 庄树鸿 黄奕群 通讯员 关哲忠 文/图) 昨日清晨,南安阴雨天气的“表演”从山区拉开序幕,随后全市大部分乡镇均出现降雨。据南安市气象局统计,昨日8时至20时,南安3个自动监测站的雨量在30mm以上,其中,南安水头镇光村自动监测站的雨量最大,为40.2mm,其次为南安南星中学自动监测站,雨量为38.3mm。

受降水影响,昨日白天,南安最高气温22℃左右,体感较为舒适。预计未来几天,降水将是南安天气主旋律,降雨或将持续至13日,雨量以中小雨为主,13日或可达中到大雨。气温方面,南安最高温将维持在24℃—27℃之间浮动,最低气温维持在18℃—21℃。预计10日阴转小雨,20℃—27℃;11日中雨,21℃—24℃;12日大雨转中雨,22℃—27℃。

在此提醒大家,未来一周,多阴雨天气,出门记得随身带伞,以防淋湿受凉。雨雾天气能见度低,路面湿滑,请市民朋友关注天气预报,合理安排行程,出行要注意交通安全。



一场大雨,影响了不少市民的行程。

升程语

老有所为,夕阳生辉。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,南安市关工委坚决贯彻落实习近平总书记对关心下一代工作的重要指示精神,主动作为,守正创新,着力推进“党建带关建”、“五老”队伍建设等方面制度创新和能力建设,致力于加强青少年思想道德建

设,深入实施传承红色基因工程,开展青少年普法教育、营造青少年健康成长环境和精准关爱等活动,为关心下一代事业作出无私贡献和不懈努力。

在此期间,各基层关工委和广大“五老”积极发挥独特的优势和作用,涌现出一批事迹感染人、品质引领人、精神激励人的

“关工人”先进典型。即日起,南安市关工委联合海丝商报社推出“关心下一代 奉献新时代——南安市村(社区)关工委先进事迹系列报道”,全面展示各基层关工委和广大“五老”在关心下一代工作中谱写的一曲曲动人赞歌和一个个可喜成效,营造全社会共同参与关心下一代工作的氛围。

## 累计捐资325万元支持教育事业 黄文成:“再穷不能穷教育!”



■本报记者 黄俊涛 见习记者 王丽清 通讯员 陈小彬

“再穷不能穷教育,青少年是祖国的未来、民族的希望,把下一代教育好、培养好,这是时代责任。”这是黄文成常说的一句话。

黄文成是九都镇彭林村关工委名誉主任、九都镇经济文化促进会会长、南安市人大代表、企业家。

多年来,他累计出资325万元支持教育事业,为九都镇教育事业发展青少年的健康成长作出贡献,深受家乡人民的赞誉。

### 改善校园环境 参与重建彭林小学

近日,位于九都镇彭林村的彭林小学,传来了孩子们的欢笑声。上体育课的学生们正组团在刚建好的塑胶篮球场上尽情挥洒汗水。

彭林小学得以重建,离不开黄文成

的大力推动。2020年4月,九都镇在开展房屋安全整治百日攻坚战中发现,彭林小学一座建于上世纪90年代初的教学楼,墙体出现明显开裂、脱落,部分栏杆表面已经明显生锈,而楼内还有6个班级109名学生在此就读。

为了及早消除安全隐患,在专业公司给出危房鉴定报告后的2天内,这栋教学楼就被拆除完毕。然而,接踵而来的便是重建教学楼的资金问题。据了解,重建教学楼需要500多万元,上级给予补助293万元,剩余200多万元需要彭林村自筹。

得知母校翻建需要大量资金,黄文成带头捐出20万元,并发动乡贤捐资。在他的带动下,彭林村共筹资300多万元,彭林小学重建工程得以顺利推进。2021年10月,彭林小学新综合楼建成并投用。

“感谢黄文成爷爷对我们学校的关心,在他的帮助下,我们的校园变得更漂亮了。”六年级学生小李说。

彭林小学校长陈泽源笑着说,小

学重建后,操场更大、设施更完善,学校功能室配备也更加齐全,校园环境得到大幅度提升。

### 带头捐资 成立九都镇文教卫生基金

“我只是做了点实事,微不足道。”54岁的黄文成说,在捐资助学方面,他只是做了个榜样,希望有更多爱心人士加入九都镇关心下一代工作中。

除了对彭林村青少年的关爱工作事无巨细,他对全镇教育事业也非常热心。2019年9月25日,黄文成带头捐资50万元,并利用人脉优势发动乡贤捐资600多万元,设立九都镇文教卫生基金。该基金每年发放50万元,用于奖励中小学优秀师生、资助寒门学子。

黄文成说,教育兴,则国兴。九都镇文教卫生基金的设立,将解决山区教育代课老师待遇低的问题。同时,该基金还将助力九都中心小学、九都中学、幼儿园等学校的软硬件建设。

10年来,黄文成经常走访各中小学,哪些学生的家庭遇到困难,他都尽力提供帮助。据不完全统计,他每年资助困难学生10个,10年共发放助学金5万元。每年,他还会捐资1万元作

为彭林村关工委工作经费,如今已累计捐资10万元;每年捐资5000元作为彭林小学儿童节、教师节活动经费,累计5万元。

### 热心公益 积极捐资助力疫情防控

“他每次只要一说要做什么事情,就一定说到做到!”提起黄文成,九都镇关工委副主任、镇离退休党支部书记俞满堂赞不绝口。

俞满堂介绍,黄文成一直都在关心下一代成长,累计捐资325万元,支持教育事业;同时,发动社会贤达集资900多万元,用于投入教育事业及奖学奖教助学活动。

除了热心教育事业外,黄文成还热心公益事业,积极参与疫情防控工作。九都镇党委组织委员黄祯碰告诉记者,本轮疫情期间,黄文成拿着5万元现金前往镇里交接时,为了进一步助力疫情防控工作,他又掏了钱包,多捐出了4000元。

“黄文成虽然文化程度不高,但对公益事业从不含糊。”黄祯碰介绍,黄文成积极支持乡村道路建设,参与家风家训建设,累计捐资150万元。